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Анотація

Бронетранспортер (БТР) – бойова броньована колісна або гусенична машина
підвищеної прохідності, призначена для транспортування піхоти зі складу
мотострілецьких підрозділів на полі бою, ведення ними бою з машини та
вогневої підтримки їх в період та після спішування. Використовується також
для ведення розвідки, охорони, патрулювання, зв’язку; спеціально обладнані
БТР – для доставляння на поле бою зброї, боєприпасів та інших військових
вантажів, евакуації поранених. Сучасні БТР озброєні, як правило, 20-мм
автоматичною гарматою і кулеметом або 1-2 кулеметами калібру 7,62-мм,
12,7-мм, 14,5-мм, які встановлюються в башті, яка обертається; деякі моделі
мають гранатомети та протитанкові керовані ракетні комплекси.   

Видання розраховане на широке коло читачів, які цікавляться військовою
справою. Стане в нагоді під час підготовки снайперів Збройних Сил України,
Національної гвардії України, Національної поліції України, Служби безпеки
України.
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ВСТУП 

 

До початку проведення Операції об’єднаних сил  

(раніше Антитерористичної операції) військовослужбовці ЗС України 

приймали участь лише в миротворчих операціях за кордоном, що не можливо 

порівняти з безпосередньою участю у бойових діях на території власної 

держави.  

Накопичений досвід бойових дій вимагає удосконалення форм і змісту 

підготовки, системи підготовки, що жорстко прив’язана до реальних бойових 

завдань та реальних ресурсів.  

Військова публікація (Методичні рекомендації) розроблені на основі 

керівних документів, відкритих інформаційних матеріалів, що надходили від 

органів управління, наукових установ, а також набутого досвіду на території 

Луганської та Донецької областей. 

Дані методичні рекомендації включають основні питання тактики 

застосування бронетранспортерів БТР-3 та БТР-4, призначені для 

удосконалення підготовки особового складу військових частин і підрозділів 

ЗС України. 

У цьому військовому посібнику терміни та визначення наведені у тексті. 
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ОСНОВНІ ТЕРМІНИ ТА ВИЗНАЧЕННЯ 
 

Тактика (від грецького taktika – мистецтво побудови військ, tasso – 

шикую війська) – складова воєнного мистецтва, що охоплює теорію і практику 

підготовки та ведення бою підрозділами, частинами і з’єднаннями різних видів 

збройних сил, родів військ (сил) і спеціальних військ. 

Тактична підготовка є одним із найважливіших предметів бойової 

підготовки підрозділів і провідною навчальною дисципліною у вищих 

військових навчальних закладах, оскільки вона найбільшою мірою забезпечує 

підготовку курсантів до практичних дій в сучасному бою, їх високий польовий 

вишкіл. 

Основи загальновійськового бою – це система визначень, понять і 

категорій теорії та практики підготовки і ведення бою (тактичних дій) 

військовими частинами та підрозділами родів військ Сухопутних військ. 

Тактичні дії – це організовані дії військових частин і підрозділів під час 

виконання поставлених завдань. 

Бій – основна форма тактичних дій підрозділів, узгоджені за метою, 

місцем і часом удари, вогонь і маневр військових частин, підрозділів (кораблів, 

літаків) для відбиття ударів противника, його знищення (розгрому) та 

виконання інших завдань в обмеженому районі впродовж короткого часу. 

Загальновійськовий бій – основна форма тактичних дій військ, 

сукупність узгоджених і взаємозв’язаних за метою, завданнями, місцем і часом 

ударів, вогню та маневру військових частин і підрозділів родів військ, видів 

збройних сил, інших військових формувань та правоохоронних органів (далі – 

ІВФ та ПР) для відбиття ударів противника, його знищення (розгрому) та 

виконання інших завдань в обмеженому районі протягом короткого часу. 

Удар – складовий елемент бойових дій, бою, що полягає в одночасному 

ураженні противника потужною дією на нього зброєю або військами. 

Вогонь – ураження противника стрільбою (пуском) з різних видів зброї 

(озброєння) для знищення, подавлення, виснаження і руйнування. 

Маневр – організоване пересування військових частин і підрозділів у 

ході бою з метою зайняття вигідного положення стосовно противника та 

створення необхідних сил і засобів на новому напрямку (рубежі, в новому 

районі), відведення військових частин та підрозділів з під ударів противника, а 

також перенесення вогню для найбільш ефективного ураження противника. 

Охоплення ‒ маневр, який здійснюється підрозділами в ході бою для 

атаки противника у фланг. 

Обхід ‒ більш глибокий маневр, який здійснюється підрозділами для 

атаки противника з тилу. 

Відхід ‒ маневр, який здійснюється підрозділами з метою виходу з-під 

ударів сил противника, що переважають, виграшу часу та зайняття більш 

вигідного рубежу (району). 

Похідний порядок – шикування взводу (відділення у пішому порядку) 

для пересування в колоні. Він застосовується на марші, під час переслідування, 

проведення маневру і повинен забезпечувати високу швидкість руху, зручне 
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розгортання в передбойовий і бойовий порядки, найменшу уразливість від зброї 

противника, підтримання стійкого управління. 

Передбойовий порядок – шикування взводу для пересування в колонах 

відділень у пішому порядку, які рознесені по фронту та в глибину. Він повинен 

забезпечувати швидке розгортання у бойовий порядок, високі темпи 

пересування з подоланням загороджень, районів руйнувань, пожеж, затоплень, 

зон забруднення, найменшу уразливість від зброї противника, підтримання 

стійкого управління. 

Бойовий порядок – шикування підрозділів для ведення бою. Він повинен 

відповідати поставленому завданню, замислу майбутнього бою та 

забезпечувати: повне використання бойових можливостей підрозділів; 

своєчасне зосередження зусиль на обраному напрямку (районі); надійне 

ураження противника на всю глибину його бойового порядку; швидке 

використання результатів вогневого ураження противника і вигідних умов 

місцевості; нарощування зусиль у ході бою та можливість здійснення маневру; 

найменшу уразливість підрозділів від ударів усіх видів зброї противника, 

можливість відбиття ударів із повітря; підтримання безперервної взаємодії та 

зручність управління підрозділами. 

Бойовий розвідувальний дозор (далі – БРД) – орган військової розвідки, 

який призначається для ведення розвідки під час бою та встановлення 

тактичного і вогневого контакту з противником у разі його втрати. 
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ПЕРЕЛІК СКОРОЧЕНЬ ТА УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ 

 

Скорочення та 

умовні 

позначення 

Повне словосполучення та поняття, що скорочуються 

АТО Антитерористична операція 

ББМ Бойові броньовані машини 

БМП Бойова машина піхоти 

БРД Бойовий розвідувальний дозор 

БТР Бронетранспортер 

ВТЗ Високоточна зброя 

ДРГ Диверсійно-розвідувальна група 

ЗМУ Зброя масового ураження 

ЗС Збройні сили 

ІВФ та ПрО Інші військові формування та правоохоронні органи 

МТВ Моторно-трансмісійне відділення 

НЗФ Незаконні збройні формування 

ОВТ Озброєння і військова техніка 

ПММ Пально-мастильні матеріали 

ПТКР (ПТРК) Протитанкова керована ракета (комплекс) 

РПГ Ручний протитанковий гранатомет 

РХБ Радіаційний, хімічний, біологічний 

СП Спостережний пост 

ФВУ Фільтровентиляційна установка 
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1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

 

1.1. Характерні риси сучасного бою 

 

1.1.1. Характерні риси сучасного загальновійськового бою:  

рішучість;  

висока напруженість;  

швидкоплинність і динамічність бойових дій;  

їх наземно-повітряний характер;  

одночасний потужний вогневий вплив на всю глибину побудови військ;  

застосування різноманітних способів ведення бою;  

швидкий перехід від одних видів дій до інших;  

складна радіоелектронна обстановка;  

широке застосування різноманітних сил і засобів видів ЗС України, 

ІВФ та ПрО. 

 

1.1.2. Особливостями сучасного бою є різка зміна обстановки, швидкий 

розвиток, безперервність і напруженість бойових дій. 

Успіх бою залежить від уміння виграти в часі і завоювати ініціативу, від 

найповнішого використання всієї вогневої сили, зброї, бойової та спеціальної 

техніки, безперервного забезпечення свіжими резервами, високої 

організованості та дисциплінованості, високих моральних і фізичних якостей, 

бойової згуртованості та боєготовності війська.  

 

1.1.3. Загальновійськовий бій може вестися із застосуванням звичайної 

зброї, зброї масового ураження (далі – ЗМУ) або нетрадиційних засобів 

ураження. Звичайна зброя  включає всі вогневі і ударні засоби, які 

застосовують артилерійські, зенітні, авіаційні, стрілецькі боєприпаси і ракети у 

звичайному спорядженні; боєприпаси об’ємного вибуху, запалювальні 

боєприпаси і суміші. Найбільш високу ефективність мають високоточні 

системи звичайної зброї, що забезпечують виявлення об’єктів для ураження, 

цілевказання і наведення на них в автоматизованому режимі, а також інші 

комплекси (системи) озброєння, що застосовують керовані (кореговані) і 

самонавідні ракети та боєприпаси, що здатні уражати цілі з високою 

ймовірністю влучення та забезпечують її руйнування (знищення). 

Зброя масового ураження противника  є найбільш потужним засобом 

ураження. Вона дозволяє в короткі терміни знищувати угруповання військ, 

створювати райони масових руйнувань і зони зараження. До ЗМУ відносяться 

ядерні, хімічні, бактеріологічні боєприпаси та засоби їх доставки. 

До нетрадиційних засобів ураження  відноситься зброя, дія якої 

основана на використанні особливих фізичних принципів або властивостей 

речовин. До них відноситься лазерна, високочастотна, радіохвильова зброя та 

інші. 
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1.1.4. Особливими умовами ведення загальновійськового бою є ведення 

бою у населеному пункті, на водній перешкоді (морському узбережжі), вночі, 

взимку, в лісі, в горах, у степовій місцевості. 

1.2. Обов’язки екіпажу БТР 

1.2.1. Командир відділення зобов’язаний: знати тактику дій, можливості і 

способи застосування відділення в різних видах бою; досконало володіти 

основними видами озброєння і техніки відділення; уміло командувати 

відділенням (екіпажем) у бою і наполегливо домагатися виконання 

поставленого завдання; уміти робити вивірювання і пристрілювання зброї, 

водити бронетранспортер (далі – БТР), вести влучний вогонь зі зброї 

відділення, озброєння БТР, орієнтуватися на будь-якій місцевості, 

користуватися навігаційною апаратурою і топографічною картою, визначати 

положення цілей, наносити їх на карту (схему) і передавати дані командиру 

взводу; уміло використовувати прилади спостереження, особисто вести 

спостереження за противником, сигналами командира взводу і діями сусідів; 

постійно підтримувати засоби зв’язку справними, готовими до використання, 

уміти працювати на них, підтримувати стійкий зв’язок з командиром взводу; 

утримувати в справному стані БТР і озброєння, вчасно організовувати їх 

технічне обслуговування, а у разі пошкодження – ремонт; стежити за розходом 

боєприпасів і пального, доповідати командиру взводу про використання 0,5 і 

0,75 носимого (возимого) запасу боєприпасів і заправки пального, вживати 

заходів щодо їх поповнення; підтримувати високу бойову злагодженість 

відділення і постійну готовність до ведення бою; бути для підлеглих прикладом 

активності, хоробрості, витривалості, постійно піклуватися про своїх підлеглих, 

доповідати командиру взводу про їх потреби; знати обов’язки командира 

взводу і в разі потреби виконувати їх. 

1.2.2. Оператор БТР зобов’язаний: знати озброєння БТР прилади 

прицілювання і спостереження, постійно утримувати їх у готовності до 

бойового застосування; знати правила стрільби з гармати і спареного з нею 

кулемета, пуску ПТКР; вміти користуватися комплексом управління озброєння; 

вміти оглядати, готувати до стрільби боєприпаси та укладати їх; вміти виявляти 

і розпізнавати цілі, визначати вихідні дані для стрільби, вести влучний вогонь і 

знищувати виявлені цілі за командою командира відділення або самостійно; 

своєчасно доповідати про використання 0,5 і 0,75 запасу боєприпасів; під час 

дій механізованого відділення в пішому порядку постійно вести спостереження 

за полем бою, сигналами командира відділення, підтримувати вогнем 

озброєння БТР дії відділення; систематично перевіряти стан озброєння, 

прицільних приладів, механізмів заряджання і наведення, проводити їх технічне 

обслуговування і вивірювання, негайно усувати виявлені несправності й 

доповідати командиру відділення; вміти працювати на радіостанції і 

переговорному пристрої; вміти вибирати вогневу позицію, обладнувати і 
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маскувати її; знати обов’язки командира відділення і у разі потреби виконувати 

їх. 

Крім того, він повинен вміти вивести бойову машину з-під вогню 

противника в найближче укриття і допомагати водію в проведенні технічного 

обслуговування і ремонту. 

 

1.2.3. Водій БТР зобов’язаний: знати будову, технічні можливості, 

правила експлуатації та обслуговування БТР; утримувати бойову машину в 

постійній готовності до застосування; впевнено водити її за будь-яких умов 

обстановки на будь-якій місцевості; вміти долати загородження, водні 

перешкоди та інші складні ділянки місцевості, готувати машину до подолання 

водних перешкод, завантаження на транспортні засоби і застосування в 

особливих умовах; знати і виконувати норми завантаження бойової машини, 

правила посадки і перевезення людей; вміти готувати до буксирування і 

буксирувати озброєння та техніку; знати і точно виконувати команди, сигнали 

регулювання та управління; витримувати встановлену дистанцію і швидкість 

руху, місце в похідному і бойовому порядку взводу; вміти орієнтуватися на 

місцевості та користуватися схемою маршруту; знати маршрут руху або 

напрямок дій свого підрозділу; під час руху вміло використовувати захисні 

властивості місцевості; в бою вести спостереження, доповідати про виявлені 

цілі і результати їх ураження, забезпечувати найкращі умови для ведення 

вогню, швидко займати вогневу позицію; обладнувати окоп, маскувати його і 

машину, застосовувати захист від ВТЗ (далі – ВТЗ); при виявленні несправності 

(пошкодження) машини негайно доповідати командиру і вживати заходів щодо 

її усунення; знати норми витрати пально-мастильних матеріалів (далі – ПММ), 

не допускати їх перевитрати, своєчасно доповідати командиру про 

використання 0,5 і 0,75 заправки; впевнено володіти особистою зброєю, 

застосовувати її для самозахисту і захисту бойової машини. 

Крім того, він повинен знати озброєння бойової машини, вміти заряджати 

і вести вогонь із гармати і кулемета, а також вміти працювати на радіостанції і 

переговорному пристрої. 

 

1.3. Бойові властивості БТР (відповідно до додатку 1) 

 
1.3.1. Бронетранспортер – бойова броньована колісна або гусенична 

машина підвищеної прохідності, призначена для транспортування піхоти зі 
складу механізованих (мотопіхотних, десантно-штурмових, морської піхоти 
тощо) підрозділів на полі бою, ведення ними бою з машини та вогневої 
підтримки їх в період та після спішування.  
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Рисунок 1 – бронетранспортер БТР-4. 

 

Бронетранспортер БТР-4Е (див. рис.1) – бойова чотиривісна, плаваюча 

машина з колісною формулою 8х8, що має озброєння, броньовий захист, 

обладнана посадковими місцями для розміщення й роботи екіпажу в складі 

командира машини, водія, оператора бойового модуля й стрільців (десанту). 

Машина призначена для транспортування особового складу 

механізованих підрозділів сухопутних військ і їхньої вогневої підтримки в бою 

й здатна виконувати свої функції цілодобово в зонах теплого й холодного 

клімату, незалежно від пори року й погодних умов, при експлуатації на дорогах 

з різними покриттями й в умовах бездоріжжя. 

Машина має високу рухливість і здатна слідувати за танками, з ходу 

долати окопи, траншеї й водні перешкоди. Для ведення екіпажем й десантом 

вогню з особистої зброї (автоматів і кулеметів) корпус машини обладнаний 

амбразурами, а також лючками в кришках люків бойового відділення. 

У машині передбачені місця для укладання зброї екіпажу й десанту – 

автоматів, кулеметів, гранат, сигнального пістолета, патронів до сигнального 

пістолета, ручного протитанкового гранатомета (далі – РПГ) й додаткового 

боєкомплекту до озброєння бойового модуля. 

Для забезпечення зовнішнього зв’язку в машині встановлена прийомо-

передавальна, ультракороткохвильова радіостанція. Внутрішній зв’язок 

забезпечується апаратурою внутрішнього зв’язку й комутації, є можливість 

підключення абонента зовні машини. Визначення координат місця знаходження 

машини виконується за допомогою, установленої в машині радіонавігаційної 

апаратури. 

Для маскування на місцевості, зниження можливості прицілювання при 

виявленні противником у бойових умовах машина обладнана термодимовою 

апаратурою, системою постановки димової завіси відстрілом димових гранат – 

система 902, деформуючим покриттям. 

На машині встановлені пристрої захисту екіпажу, десанту й устаткування 

від впливу вражаючих факторів ядерного вибуху, отруйних речовин, 

бактеріальних засобів і від радіоактивного пилу при русі по зараженій 

місцевості. Для гасіння пожежі передбачене протипожежне обладнання. 

Для захисту від кумулятивних гранат протитанкових гранатометів типу 

РПГ-7 машина обладнана захисними ґратчастими екранами. 
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Зовні машини розміщені прилади зовнішнього освітлення й дорожньої 

сигналізації, хвильовідбивний щиток, шанцевий інструмент (лопата, пилка, 

лом, сокира), буксирні троси. На правому борті, у заброньованому відсіку, 

розташований блок охолодження кондиціонера. У кормовій частині корпусу 

машини, за колесами четвертого моста, встановлені водохідні рушії. На 

кормовому листі розташовані тяглово-зчіпний пристрій і блок поліспаста. 

Конструктивно машина складається з бойового модуля й шасі. Загальний 

вигляд машини представлений на рисунках 2, 3, 4, 5. 

 

 

Умовні познаки: 

1 – бойовий модуль; 2 – шасі; 3 – елементи кріплення захисних ґратчастих 

екранів  

Рисунок 2 – загальний вигляд машини без ґратчастих екранів (вигляд з ліва з 

переду). 

 

 

Рисунок 3 – загальний вигляд машини без ґратчастих екранів  

(вигляд з права з заду). 
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Рисунок 4 – загальний вигляд машини із ґратчастими екранами  

(вигляд з ліва з переду). 

 

Рисунок 5 – загальний вигляд машини із ґратчастими екранами  

(вигляд з права з заду). 

 

Корпус БТР-4 модульний, повністю герметичний, броньований, 

зроблений зі сталевих катаних листів і є несучою конструкцією, на якій 

встановлено всі агрегати і механізми машини. Рівень захисту відповідає 

стандартам STANAG 4569 Level 2. 
За призначенням й розташуванням механізмів і устаткування шасі 

розділено на три відділення: керування, моторно-трансмісійне й бойове. 
Відділення керування й бойове сполучаються між собою за допомогою проходу 
– лазу, що служить для переходів між відділеннями й евакуації екіпажу й 
десанту, а також для проведення робіт при обслуговуванні систем двигуна. 

У відділенні управління розташовуються робочі місця водія (ліворуч) і 
командира (праворуч), а також органи управління. Спереду розміщені двоє 
броньованих вікон, збоку – двері, а на даху – люки над робочими місцями. 
Водійський люк-лаз обладнано перископічними приладами спостереження. 
Замість центрального приладу спостереження може встановлюватися прилад 
нічного бачення. Водій здатний управляти БТР з відкритим люком. У лобовому 
листі навпроти місця командира розташовано шахту люка з блоками приладів 
спостереження. 
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У моторно-трансмісійному відділенні (далі – МТВ) встановлюється 
двигун з трансмісією і роздавальною коробкою, а також іншими підсистемами. 
Між правим бортом і перегородкою МТВ є лаз з відділення управління в 
десантно-бойове, що дозволяє залишати БТР командиру і водієві через кормові 
двері в екстрених ситуаціях. 

У десантно-бойовому відділенні розташовано двостулкові двері. На даху 
десантного відділення є верхні люки. У бортах зроблено бійниці, що 
закриваються броньованими кришками, для ведення стрільби з особистої 
стрілецької зброї. У верхніх люках також є бійниця. Індивідуальні сидіння 
десантників кріпляться до даху десантного відсіку і можуть розташовуватися 
уздовж бортів навпроти одне одного або по центру машини у бік бортів. Місця, 
що швидко знімаються, дозволяють трансформацію десантного відсіку під різні 
завдання, зокрема для перевезення вантажів. 

 
БТР-3Е1 (див. рис. 6) – сучасний український бронетранспортер, 

створений Харківським конструкторським бюро машинобудування імені  
О.О. Морозова. БТР-3Е1 призначений для транспортування особового складу 
механізованих підрозділів та їх вогневої підтримки в бою. Є глибокою 
модернізацією бронетранспортера БТР-80. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рисунок 6 – БТР-3 з модулем “Штурм”. 
 
В період з 2002 по 2009 рік були розроблені і поставлялися на експорт 

наступні модифікації бронетранспортерів БТР-3: БТР-3У – глибока переробка 
першого українського бронетранспортера БТР-94К, з двигуном Deutz 
BF6M1015 (відповідає стандарту EURO – 1), потужністю 326 к.с. і 
автоматичною трансмісією Allison MD3066, або двигуном УТД-20, потужністю 
300 к.с. До складу озброєння БТР-3У входить бойовий модуль КБА-105 
“Шквал” з 30-мм автоматичною гарматою ЗТМ-1 спарений з нею 7,62-мм 
кулемет КТ-7,62, дві пускові установки ПТУР 9М114М “Конкурс-М” і 30-мм 
автоматичний гранатомет КБА-117. Модуль “Шквал” оснащений прицільним 
комплексом 0ТП-20 який інтегрований з системою управління стрільбою 
керованими ракетами і двоплощинним стабілізатором озброєння СВУ-500-10Р. 
БТР-3У оснащений українськими шинами ДТ-64. БТР-3Е – модифікація 
бронетранспортера БТР-3У1 з бойовим модулем БМ-3С “Штурм-С”, озброєним 
автоматичною гарматою ЗТМ-1 і 7,62-мм кулеметом КТ-7,62. Комплекс 
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управління вогнем бойового модуля БМ-3С “Штурм-С” включає в себе оптико-
телевізійну систему управління вогнем “Астра” з тепловізійним прицілом.  
БТР-3Е – оснащений двигуном УТД-20, або Deutz BF6M1015. 

Бронетранспортер БТР-3Е1 розроблений в 2010 році. БТР-3Е1 від ранніх 
версій сімейства БТР-3Е відрізняється досконалою системою управління 
вогнем, налагодженою конструкцією, посиленим захистом, якістю зварних 
швів. Штатний екіпаж БТР-3Е1 складається з трьох чоловік: механіка-водія, 
командира і навідника-оператора бойового модуля. 

Озброєння бронетранспортера БТР-3Е1 повністю складається з 
комплектуючих українських виробників. БТР-3Е1 покритий деформуючим 
піксельним фарбуванням. Деформуюче піксельне фарбування забезпечує 
зниження помітності бронетранспортера БТР-3Е1 і зменшує дальність виявлення 
противником. БТР-3Е1 має диференційований протикульовий сталевий броньовий 
захист і протиосколковий захист з матеріалу “Кевлар” (параарамідної тканини). 
Бронетранспортер оснащений кондиціонером. Для забезпечення зовнішнього 
зв’язку на бронетранспортері БТР-3Е1 встановлено радіостанції – “Tadiran” VRS-
980/VRS-6020, Р-173М і радіоприймач Р-173ПМ (діапазон робочих частот – 30000 
– 75000 кГц), для забезпечення внутрішнього зв’язку – апаратура внутрішнього 
зв’язку і комутації ТПУ Р-174. Бронетранспортер БТР-3Е1 оснащений 
радіонавігаційної апаратурою призначеної для безперервного визначення 
координат місця, часу і вектору абсолютної шляхової швидкості об’єкта за 
радіосигналами систем ГЛОНАСС і GPS NAVSTAR в будь-якій точці земної кулі, 
в будь-який момент часу, незалежно від метеоумов, завдань, що вирішуються, 
індикації навігаційних параметрів. 

Корпус БТР-3Е1 зварний, виготовляється з листів катаної броньовий сталі 
товщиною від 4 до 30 мм і забезпечує захист від куль калібру 12,7-мм. Броньові 
листи БТР-3Е1 встановлено зі значними кутами нахилу. Корпус 
бронетранспортера БТР-3 повністю герметичний, має обтічну форму, яка 
підвищує його водохідні якості і забезпечений складним хвилевідбивним щитком, 
що вкладається в похідному положенні на лобовий лист корпусу, посилюючи 
таким чином його захист. Бронетранспортер БТР-3Е1 розвиває по шосе швидкість 
до 107 км/год. Запас ходу по паливу 600 кілометрів. БТР-3Е1 здатний уплав на 
швидкості до 10 км/год. форсувати водні перешкоди за допомогою водометного 
рушія, який встановлений в кормовій частині корпусу. Для подолання водної 
перешкоди, механік-водій, не виходячи з бронетранспортера, активує 
хвилевідбивний щиток і включає водовідкачуючі насоси. 

У передній частині корпусу БТР-3Е1 розташоване відділення управління з 
місцями механіка-водія і командира, в середній частині розташовується бойове 
відділення, поєднане з десантним. У бойовому відділенні, відразу за місцями 
механіка-водія і командира, знаходяться четверо одиночних сидінь десанту, 
розгорнутих спиною до борту. Відділення управління та бойове відділення 
бронетранспортера БТР-3Е1 обшиті кевларом, що запобігає поранення солдат від 
куль і осколків. Шість десантників в кормовій частині десантного відділення 
розташовуються в ньому на двох поздовжніх пластикових сидіннях в центрі, 
сидячи обличчям до борту. Десант бронетранспортера БТР-3Е1 має можливість 
вести вогонь з-під броні, для чого в бортах корпусу зроблені кулеподібні 
амбразури, розгорнуті в бік передньої півсфери. Десантники заходять в машину і 
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